
EFFICIE1.DOC  17/02/2016 
 

Eficiencia 
(competencia perfecta y monopolio) 

 
 

1 Condiciones 
11 Eficiencia en la producción      si precio = costo promedio mínimo 
12 Eficiencia en la distribución     si precio = costo marginal 
 
 

2 Competencia perfecta y monopolio 
21 Empresa competitiva 22 Monopolio 
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Resultados: 
 A largo plazo, la competencia perfecta 

es eficiente, tanto en la producción 
como en la distribución 

 ( P cp = CP (mín) = CM). 
 A corto plazo, ganancias (P cp > CP) 

o pérdidas (P cp < CP) son posibles 
ineficiencias de la producción. A largo 
plazo, estas ineficiencias desaparecen 
debido a entradas o salidas de 
empresas. 

Resultado: 
Un monopolio es ineficiente, tanto en la 
producción (P m > CP [mín.]) como en la 
distribución (P m > CM). 

Abreviaturas: 
CM = Costo marginal 
CP = Costo promedio 
IM = Ingreso marginal 
IP = Ingreso promedio 
P = Precio 
P cp = Precio competencia perfecta 

 
P m = Precio monopolio 
mín. = mínimo 

 


